

海丝茶道 福茶飘香

第三届海丝国际茶文化论坛在福鼎举办

加强基层基础建设
深化基层社会治理

本报讯(缪星 叶菲菲)日前,第三次宁德市平安建设工作经验交流会在我市召开,传达学习市域社会治理现代化试点工作有关会议精神,通报2021年宁德市平安建设“三率”情况,围绕“聚焦加强基层基础建设、深化基层社会治理”这一主题进行典型经验交流,部署下一阶段重点工作。

会议充分肯定了我市近年来平安建设工作取得的成效和霞浦县、柘荣县、我市贯岭镇等平安建设典型经验做法,指出这些经验做法有特色、有特点,可复制、可推广,各地要互学互鉴、相互促进、共同提高。

就做好下一阶段基层社会治理工作,会议强调,要强化基础建设,激发基层社会治理活力,不断提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。要强化风险防控,突出防风险、补短板、强弱项三方面,确保“四个严防发生”,提升基层社会治理能力。要强化联动共治,凝聚基层社会治理合力,将基层打造成为深化市域社会治理、建设更高水平平安宁德的基础工程。要强化机制保障,增强基层社会治理效力,促进基层社会治理工作落到实处。

就下半年重点工作,会议强调,要聚焦政治安全风险防范、涉稳隐患排查化解、政法重点工作、公共安全监管防控,以更加务实的基础工作、更加有力的基层作为,助推市域社会治理现代化、更高水平平安宁德建设,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

共创全国禁毒示范城市

本报讯(王漳)6月24日,我市开展“6.26”国际禁毒日主题宣传活动。市委副书记、市长、市禁毒委主任周春海,市委常委、政法委书记、市禁毒委第一副主任郑健瑜出席活动。

活动现场,周春海带领全体人员进行禁毒宣誓,带头在“携手同心 共创全国禁毒示范城市”宣传幅上签字。周春海要求,全市各级各部门和社会各界要坚持厉行禁毒方针,有效防控化解涉毒风险,提升禁毒工作整体实效。公安机关要始终保持对涉毒违法犯罪活动的高压态势,重拳出击,铲除毒品问题滋生蔓延的土壤,筑牢人民安居乐业的安全屏障。广大青少年、学生要做到知毒、识毒、拒毒,自觉远离毒品。社会各界及广大群众要不断提升禁毒意识和识毒拒毒能力,积极检举揭发涉毒违法犯罪线索,主动投身到禁毒公益事业中来。

现场工作人员还通过摆放禁毒知识展板、悬挂禁毒条幅、禁毒宣传海报、发放禁毒宣传手册,向群众讲解毒品的种类及常见新型毒品的伪装“面具”,引导群众做到自觉远离毒品,提高自我保护能力。

据了解,当天活动共设立展板11个,发放宣传资料2400多份,宣传品2200多份。进一步加强了禁毒知识宣传和毒品预防教育工作,切实提升全民禁毒意识,动员广大市民积极参与禁毒人民战争。

本报讯(吴小翠)6月29日,以“海丝茶道 福茶飘香”为主题的2022年第三届海丝国际茶文化论坛在“中国白茶之乡”福鼎举办。论坛聚焦做好“茶文化、茶产业、茶科技”这篇大文章,促进“福茶”文化与世界茶文化交流互鉴。

省政协副主席阮诗玮,省政协原副主席陈绍军,省委宣传部副部长、《福建日报》社长叶燊,省委宣传部副部长陈钦灿,省归国华侨联合会主席陈式海,省农业农村厅副厅长梁全顺,省文化和旅游厅副厅长肖长培,宁德市领导梁伟新、张永宁、吴允明、李彦、陈梅、叶其发、黄建龙,我市领导林青、周春海、蔡梅生、杨文生等出席开幕式;茶界专家学者、驻华使节、在闽国际友人、在闽华人华侨以及茶商代表等250余人齐聚福鼎,叙茶缘、话茶事、谋茶业。

阮诗玮在致辞中表示,近年来,福建持续发挥“海丝核心区”优势,与海丝沿线国家和地区深化茶文化交流,开展品牌推广、茶艺表演、产业合作,以茶为媒,深刻诠释了以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神,架起了沟通世界的桥梁。茶产业已成为福建重要的优势特色产业,衷心希望各位来宾、海内外朋友一如既往地关心关注福建,与我们一起喝福

茶、兴福业、享福气,为新发展阶段新福建建设聚福添福!

梁伟新、叶燊、林青先后上台致辞,表示希望通过这个平台,推动“福”文化、茶文化在海外传播,促进产业绿色高质量发展,衷心希望天下茶人茶友茶商,与我们共建平台,共拓茶市场,共享茶红利,让世界共享中国好茶、福建好茶、闽东好茶、福鼎好茶。

福茶飘香,八方来贺。斯里兰卡驻华大使帕利塔·科霍纳、日本驻华大使馆公使贵岛善子到场致辞,向论坛的顺利举办致以美好的祝愿;中国工程院院士、湖南农业大学刘仲华教授以及美国、斯里兰卡、马来西亚、澳大利亚四国国际友人为论坛系列活动的举办发来祝福VCR。

值得一提的是,本届论坛新增落地签约环节,福鼎当地茶企品香、绿雪芽、六妙、鼎白与日本、英国、澳大利亚、新西兰等国家的华侨华人代表签订合作协议,进一步加强茶文化的对外交流与融合,促进中外茶产业开展多渠道、多层次、多形式的合作,把福鼎白茶、福鼎好茶带往世界各地,向世界展现福建“福茶”的魅力。同时,为更好地宣传推广“福”文化和海丝茶文化,讲好福建茶故事,传播福建声音,增进福建

与世界各国文化交流互鉴,本次论坛特聘请8位“福”文化及“福茶”海外宣传员,在世界各地宣传“福文化”“茶文化”,助力茶文化走向世界。

论坛除在福鼎设主会场,还在日本设立分会场,并现场连线日本东京分会场,以论坛举办为契机,以福鼎白茶为媒介,通过两地互动交流,深化中日友好传统。

作为海丝国际茶文化论坛系列活动的重要配套项目,“海丝国际杯”斗茶赛因其规格高、影响大,已成为福建省茶业界关注的重要赛事,活动现场为“海丝国际杯”第三届斗茶赛(春季茶类)获奖单位、茶企颁发牌匾,向国家级和省级非遗传承人颁发“最佳匠心奖”“文化传承奖”,并向积极参与茶样征集及选送单位授予“优秀组织奖”荣誉。

开幕式后,第三届海丝国际茶文化论坛召开主旨论坛环节,开启了一场精彩的国际茶文化交流盛宴。

本届论坛由省委宣传部、省农业农村厅、省文化和旅游厅、省归国华侨联合会、宁德市委、宁德市政府指导,《福建日报》社、宁德市委宣传部联合主办,东南网、福鼎市委、福鼎市政府承办。

“海丝论坛”与会者参加“国际茶文化交流盛宴”

本报讯(夏岩缘)6月29日上午,受邀参加第三届海丝国际茶文化论坛的驻华使节、在闽国际友人、在闽华侨华人、海内外茶界专家学者、茶商茶企等逾250人齐聚福鼎市文化艺术中心大剧院,参加“茶”相关新书首发、观看文艺演出、体验“福茶”文化等,开启一场精彩的国际茶文化交流盛宴。

在《中国茶产业发展报告(2021)》《福建省茶产业发展报告(2022)》及《茶坐标—标杆千年福建茶》三本新书首发式上,省政协副主席阮诗玮在致辞中指出,此次发布的三本茶领域新书,集权威学术、实用性为一体,全面梳理了近年来全国及福建茶产业发展状况,对茶产业种植、加工、销售等总体情况以及热点问题进行了深入探讨,提出了针对性解决对策,对提升中国与

福建茶产业水平具有重要的现实意义。他希望,福建茶人再接再厉,不断推出高水准的茶产业与文化研究成果,全力推进茶产业优化升级,不断实现跨越式发展。

现场,福鼎市人大常委会主任、茶产业发展领导小组常务副组长蔡梅生为领导、来宾们倾情推介福鼎白茶,简明扼要地点出了福鼎白茶的历史起源、品种特征、工艺特点、健康功效及社会价值等内容。

浙江大学茶叶研究所所长、茶学博士博导王岳飞教授从福鼎白茶的天然生长环境、科技运用、健康成分和经济价值等方面,综合分析了福鼎白茶的发展前景。

三本书籍主编、负责人也分别上台发言。

首发式后,一场以“海丝茶道·福茶飘香—虎年福鼎献白茶”为主题的大型音舞

诗画主题秀震撼上演。

演出在《送福敬茶·福鼎欢喜》迎宾大秀中拉开帷幕。整场演出共分为《福·越千年 茶·和世界》《福·兴百业 茶·泽苍生》《福·临盛世 茶·引时尚》三个篇章,综合运用戏曲、歌舞、“裸眼”全息等多种艺术手段,生动展现福鼎白茶与福鼎山水、福鼎人民鱼水相融、相携致远的壮美画卷,热情讴歌福鼎白茶产业在福鼎大地上生长、发展、改革、迈向新征程的伟大实践。

演出现场,阮诗玮、斯里兰卡驻华大使帕利塔·科霍纳为十家“福茶文化推广贡献企业”颁发荣誉奖牌;福鼎市委副书记、市长周春海向全球发布“福鼎·世界白茶中心城市”国际咨询竞赛方案;福鼎市茶业协会党支部书记陈兴华推介“公务套餐”茶。



近日,福鼎宣传片登上美国纽约时报广场中国屏,向全世界展示福鼎的秀美山川、丰富物产和民俗特色,让世界领略福鼎魅力。

纽约时报广场位于美国纽约曼哈顿区核心地带,每年吸引数亿游客观光,被称为“世界的十字路口”,中国屏位于纽约时报广场的地标性建筑塔楼顶部。此次登陆中国屏的福鼎宣传片虽然只有短短15秒,却集中展示了福鼎的山海风光、福鼎白茶、特色小吃、民间技艺等。

其实,这并不是福鼎首次登上美国纽约时报广场。早在2019年12月24日至2020年1月2日,福鼎宣传片就曾在美国纽约时报广场中国屏滚动播放。此次再登美国纽约时报广场,福鼎正以全新的面貌,将自己的故事讲给世界听。

通讯员 摄